

足协杯决赛首回合鲁能1:0申花,12月6日虹口决胜 乘胜追击,进球多“菜”一点

11月1日,足协杯决赛首回合山东鲁能依靠佩莱的一粒点球,以1:0战胜申花队。本场比赛共有4.4万余名观众观赛,观众的热情创造出了浓厚的决赛气氛,双方球员也没有辜负现场的球迷,为我们奉献了一场精彩的决赛大战。12月6日,次回合将在申花的主场虹口体育场进行。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 季禹

王大雷立大功

在本场比赛赛前,多数外界声音是王大雷不会出战,鲁能守门员将继续由韩镕泽来担任。毕竟在赛前训练时,鲁能主帅李霄鹏亲自为韩镕泽开小灶,专门上前训练韩镕泽的开大脚。而王大雷虽然也参与了合练,但是却迟到了不少时间。

大雷已经缺席了两场比赛。在世预赛国足与叙利亚的比赛之前,随国家队出征的王大雷就已经出现伤病。随后鲁能对战广州富力与江苏苏宁的两场比赛,大雷都没有出现在赛场。大雷伤缺的日子里,韩镕泽表现神勇,特别是在与苏宁一战中,屡次化解对方进球。

缺阵两场的王大雷一出战,就是一道惊雷,多次世界级扑救化解了一次次危机。在补时阶段,申花队曾有一次将比分扳平的机会。莫雷诺在两人的包夹之下突然倒钩射门,王大雷神勇扑出。莫雷诺惊讶地看着大雷,此后二人相视一笑,王大雷主动上前将莫雷诺抱住。当一次锐利无比的进攻被一次毫无破绽的扑救守住,英雄之间的惺惺相惜,其中意味恐怕在那时只有二人才能够真正感受到。

比赛结束后,全场4万多名观众爆发出雷鸣般的掌声。在整个球员谢场环节,球迷不停高喊“王大雷!王大雷!”

申花希望主场逆转

开赛后,申花便将崔康熙的战术意图表现了出来,很明显申花想要在客场进球。在进攻时,申花在进攻体系上应用了4前锋,这就要求在防守时前场参与进攻的球员需要以最快速度实现回防,这对球员的体能是个不小的考验。

崔康熙与很多韩国主教练一样,讲究体能与意志品质,他每到一个新球队首先要做的就是抓体能,这也是崔康熙的执教理念。而申花又恰恰不是一支以体能见长的球队。但在其执教的几个月时间内,曾

经的“体能困难户”也逐渐继承起了崔指导在全北现代时期的“跑不死”精神。

即使体能不是问题,但申花进攻端防守方面的属性并不是很强,这给中后场的防守造成极大的隐患。央视的直播嘉宾董午志对此进行了质疑:“如果改变一下防守的思路,看到费莱尼持续不断顶到锋线上,倒不如把蒋圣龙回撤,省得金信煜这么来回消耗体能,索性不如踢个五后卫。”

赛后发布会上,崔康熙对这个结果并不是很服气地说:“如果上半场没有失球,我们想在下半场一决胜负。”崔康熙认为,1:0的结果双方都不是很满意,希望回到主场可以逆转比分。回到主场后,崔康熙是否还会贯彻他的“跑不死”精神?

次回合不能掉以轻心

本场比赛,两队的换人博弈做得都非常成功。上半场,申花在坐拥4前锋的情况下迟迟未能在进攻上打开局面,反而被鲁能打进一球。下半场,比分落后的申花在第54分钟派上伊哈洛,进攻马上有了起色,鲁能陷入了防守的被动。随后鲁能积极做出应对,第66分钟,周海滨上场替换下段刘愚,不仅扭转了防守上的被动局面,还在进攻端再次给申花带来了威胁。

值得注意的是,本场比赛鲁能用光了全部的三次换人机会,其中首次换人发生在上半场,王彤被宋龙换下,根据此后视频回放,本次换人原因是王彤腿部受伤。而申花队全场仅进行了一次换人,赛后崔康熙解释道,球队其实也有别的换人方案,但不能够再丢球,于是申花选择了比较保守的方案。

虽然首回合鲁能能在两回合决赛中占据了先机,但毕竟1:0的比分完全可以给次回合留下足够的可能性和悬念,同时申花队坐拥次回合的主场之利,因此并不能说鲁能完全掌握了比赛主动权,不过没让申花拿到客场进球,这对鲁能来说也可以接受。在胜利的欣喜之余,我们必须承认,本场比赛鲁能浪费了太多机会。远赴客场之时,球队仍需稳扎稳打,切不能掉以轻心。

佩莱的点球让鲁能抢得先机。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周青先 摄